Pytania Czesc¢ 2.

W nawigzaniu do spotkania warsztatowego Zespofu ds. stawek, ktore odbylo sie
w siedzibie Urzedu Transportu Kolejowego 22 wrzesnia 2011 r. prosimy o Panstwa opinie
na temat proponowanej metodologii wyznaczania stawek jednostkowych optaty

podstawowej.

1) Opinie dotyczace zaleznosci jednostkowych specyficznych kosztow kolejowych od

czynnikow, roznicujacych cennik stawek jednostkowych, w tym:

a) Czy jednostkowe koszty remontow linii (koszty bezposrednie) zalezg od:

i) Osigganej predkosci technicznej pociqgu? *
Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym rdznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzdr matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Tak. W przypadku wiekszej szybkosci pociggu jest zwiekszone oddziatywanie
dynamiczne na tor i tym samy zwiekszone zuzycie. Wieksza dopuszczalna
szybkos¢ podnosi koszty remontdéw, ze wzgledu na konieczno$¢ stosowania
wyzszych parametréow toru i stosowanych systemow bezpieczenstwa

ii) Natezenia ruchu na linii? **
Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzdr matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Uwaga! Zwiekszenie natezenia linii przy obecnej konstrukcji cennika powoduje
zwiekszenie kategorii linii.
Tak. Natezenie ruchu na linii wptywa na koszty remontdw. Oczywiscie w
rozumieniu, ze wieksza ilos¢ pociggu to wieksza ilos¢ bruttonokm na danej linii
czyli wieksza praca przewozowa.

iii) Masy brutto pociggu? ***
Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Tak. Wieksza masa pociggu to wieksza ilos¢ wagondw. Zaleznos$¢é pomiedzy

tymi parametrami jest liniowa i nie przekracza 2%.

b) Czy jednostkowe koszty utrzymania linii (koszty bezposrednie) zalezg od:
i) Osigganej predkosci technicznej pociggu? *

Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
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i)

jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Tak.

Natezenia ruchu na linii? **

Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Uwaga! Zwiekszenie natezenia linii przy obecnej konstrukcji cennika powoduje
zwiekszenie kategorii linii.

Tak

Masy brutto pociggu? ***

Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzdr matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Tak

c) Czy jednostkowe koszty sieci trakcyjnej (koszty bezposrednie) zalezg od:

i)

i)

Osigganej predkosci technicznej pociggu? *

Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzdr matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Nie

Natezenia ruchu na linii? **

Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Uwaga! Zwiekszenie natezenia linii przy obecnej konstrukcji cennika powoduje
zwiekszenie kategorii linii.

Tak

Masy brutto pociggu? ***

Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?

Nie

d) Czy jednostkowe koszty prowadzenia ruchu kolejowego (koszty

bezposrednie) zalezg od:

D)

Osigganej predkosci technicznej pociggu? *

Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
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jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Nie

ii) Natezenia ruchu na linii? **
Uwaga! Zwiekszenie natezenia linii przy obecnej konstrukcji cennika powoduje
zwiekszenie kategorii linii.
Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Tak. Zaleznos¢ odwrotnie proporcjonalna. Koszty prowadzenia ruchu sg
kosztami statymi. Wieksze natezenie ruchu to mniejszy koszt jednostkowy na
pocigg.

iii) Masy brutto pocigqgu? ***
Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzdr matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Nie

e) Czy jednostkowe koszty administracyjne (koszty posrednie) zalezg od:

i) Osigaganej predkosci technicznej pociqgu? *
Jesli TAK to jakie? Skad ta zalezno$¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzér matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Nie

if) Natezenia ruchu na linii? **
Uwaga! Zwiekszenie natezenia linii przy obecnej konstrukcji cennika powoduje
zwiekszenie kategorii linii.
Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzér matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Nie

iii) Masy brutto pociggu? ***
Jesli TAK to jakie? Skad ta zaleznos¢? Czym réznica w kosztach
jednostkowych jest spowodowana? Jaki wzor matematyczny odpowiada tej
zaleznosci?
Nie

* W rozumieniu czy pociag jadacy po linii kategorii 5 z predko$cia 50 km/h bedzie generowat 1/
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2)

3)

4)

wyzsze 2/nizsze 3/takie same koszty remontow linii / utrzymania linii / sieci trakcyjnej /
prowadzenia ruchem kolejowym / administracyjne dla zarzadcy co taki sam pociag jadacy po tej
samej linii, o tej samej masie, z tymi samymi naciskami osi, ale jadacy z predkoscia 100 km/h?

** W rozumieniu czy 40 pociqgdw jadgcych po linii kategorii 5 w odstepach trzydziestominutowych
(roztozone réwnomiernie w ciqgu dnia) bedq generowaty 1/ wyzsze 2/nizsze 3/takie same koszty
remontow linii / utrzymania linii / sieci trakcyjnej / prowadzenia ruchem kolejowym /
administracyjne dla zarzadcy co te same pociagi jadace z tg sama predkoscia na tej samej linii o
tych samych masach, z tymi samymi naciskami osi, ale w odstepach dwudziestominutowych (ze
zwiekszonym natezeniem w godzinach szczytu)?

*** W rozumieniu czy pociqg jadacy po linii kategorii 5 o masie brutto 500 ton bedzie generowat 1/
wyzsze 2/nizsze 3/takie same koszty remontow linii / utrzymania linii / sieci trakcyjnej /
prowadzenia ruchem kolejowym / administracyjne dla zarzadcy co pociqg jadacy z tg samaq
predkoscig po tej samej linii, ale o masie brutto 2 000 ton?

Opinie dotyczace wyznaczania mas brutto pociggdéw jakie nalezatoby przyja¢ dla
kazdego przedzialtu masowego w obecnej strukturze cennikowej PKP PLK S.A.
(zaktadka ,Stawki L”) lub innego zarzadcy (zaktadka ,Stawki M i S”), ktore beda
stuzyty do 1/ okreslenia planowanej pracy przewozowej (w pierwotnej wersji
metodologii kalkulacji wykorzystywanej do wyznaczenia kosztéw jednostkowych
utrzymania linii) oraz do 2/ rozrdznienia wptywu pociggdw z poszczegdlnych kategorii
masowych na poszczegodlne specyficzne kategorie kosztowe.

(Wiersz 13 w zaktadce ,Stawki L” i 10 ,Stawki M | S” w Model
kalkulacji_20110921_zatgcznik.xlsx  przyjeta  zostata Srednia arytmetyczna

przedziatow)

Opinie dotyczace wyznaczania predkosci pociggow jakie nalezatoby przyjac dla kazdej
kategorii linii w obecnej strukturze cennikowej PKP PLK S.A. (zaktadka ,Stawki L") lub
innego zarzadcy (zaktadka ,Stawki M i S”), ktore bedg stuzyty do rozréznienia wptywu
pociggdw z poszczegolnych kategorii linii na poszczegdlne specyficzne kategorie
kosztowe.

(Kolumna B w zaktadce ,Stawki L” | ,Stawki M | S” w Model
kalkulacji_20110921_zatacznik.xIsx  przyjeta  zostata  maksymalna  predkosc

techniczna)

Opinie dotyczace wyrazenia zgody na upublicznienie przez zarzadcow swoich danych
finansowych (rzeczywistych za 2010 rok i / lub planowanych na 2012) w uktadzie
przedstawionym na spotkaniu i w zatgczniku (Model
kalkulacji_20110921_zatgcznik.xlsx) dla wewnetrznych potrzeb catego Zespotu ds.

stawek za dostep do infrastruktury kolejowej.
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